
Correcção do 6º mini-teste  -  Trigonometria e Áreas e volumes de sólidos 
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2. 2.1 Uma vez que conhecemos o cateto oposto ao ângulo e a hipotenusa do 

triângulo, conhecemos o seno do ângulo ACB. Então ( )
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Sendo assim º6,11ˆ)2,0(ˆ 1 ≈⇔= − BCAsenBCA . 
2.2 Como a soma das amplitudes dos ângulos internos de um triângulo é 180º, 

º6,11º90º180ˆ −−≈CBA º4,78ˆ ≈⇔ CBA  
2.3 Uma vez que o lado que se pretende calcular é o cateto adjacente ao 

ângulo BCA ˆ , podemos recorrer ao co-seno desse ângulo. Então 
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Também podíamos ter recorrido ao seno do outro ângulo agudo ou ao 
Teorema de Pitágoras (neste último caso conseguíamos obter o valor 
exacto de AC ). 
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3.2 34=cuboVolume 364cmVolumecubo =⇔     
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R: A pirâmide ocupa, aproximadamente, 33% do volume do cubo. 
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Observa o triângulo [POD] 
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